Sachsischer Landtag DRUCKSACHE 4/ 1048

4. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dr. Cornelia Ernst
PDS-Fraktion

Thema: Altersbestimmung von unbegleiteten minderjdhrigen Fliichtlingen

Fragen an die Staatsregierung:

Das Zuwanderungsgesetz sieht vor, dass die Altersbestimmung von unbegleiteten
minderjahrigen Fluchtlingen kinftig durch die Lander geregelt werden soll.

1. Auf welche Weise wurde bisher die Altersbestimmung von unbegleiteten
minderjahrigen Fluchtlingen in Sachsen vorgenommen?

2. Wie will der Freistaat kiinftig die Altersbestimmung von unbegleiteten
minderjahrigen Flichtlingen regeln?
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Kleine Anfrage der Frau Abgeordneten Dr. Cornelia Ernst, PDS-Fraktion
Drucksache 4/1048
Thema: Altersbestimmung von unbegleiteten minderjihrigen Fliichtlingen

Sehr geehrter Herr Landtagsprésident,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Auf welche Weise wurde bisher die Altersbestimmung von unbegleiteten minderjihrigen
Fliichtlingen in Sachsen vorgenommen?

Fiir die Altersbestimmung von unbegleiteten minderjéhrigen Fliichtlingen im Asylverfahren wa-
ren und sind nach § 16 Absatz 2 Asylverfahrensgesetz (AsylVfG) das Bundesamt fiir die Aner-
kennung ausléndischer Fliichtlinge, jetzt Bundesamt fiir Migration und Fliichtlinge (nachfolgend
Bundesamt), sowie die in §§ 18 und 19 AsylVfG bezeichneten Behorden, d. h. die zufiihrenden
Stellen wie Polizei, Bundesgrenzschutz und Auslénderbehdrde sowie die Aufnahmeeinrichtung,
bei der sich der Auslinder meldet, zustéindig. In den iibrigen Fillen waren nach dem Auslénder-
gesetz und sind nach dem Aufenthaltsgesetz die Auslédnderbehorden, der Bundesgrenzschutz, die
Polizei oder die einbezogenen Jugendidmter zusténdig.

Eine Regelung zur Altersermittlung gibt es im Freistaat Sachsen nicht. Die zustdndigen Stellen
des Freistaates Sachsen haben in aller Regel bislang eine Altersbestimmung aufgrund der Selbst-
angaben des minderjahrigen Fliichtlings vorgenommen.
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Frage 2:
Wie will der Freistaat kiinftig die Altersbestimmung von unbegleiteten minderjihrigen
Fliichtlingen regein?

Eine Regelung ist nicht vorgesehen. Die Altersbestimmung erfolgt weiterhin einzelfallbezogen.

Mit freundlichen Griilen

Dr. Thomas de Maiziére



